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Number of interviews:

. 27 331
Abstention at the

Number of interviews:
1289

Fieldwork:
30/05-27/06/2014

Fieldwork:
30/05-23/06/2014

Methodology: face-to-face

1. OVERVIEW OF THE ABSTENTION

A N\

\ [

Question: QP1. European Parliament elections were held on the (DATE). For
one reason or another, some people in (OUR COUNTRY) did not
vote in these elections. Did you yourself vote in the recent European
Parliament elections?

Answers: Did not vote

Slovakia @ [N, 55 95
Czech Republic & N ' =
Poland v [N, .7
Slovenia o NG 75 45%
croatia & (NN 74 76%
Hungary & NN 7103%
Latvia & NG 0.5
Romania () NG 67.56%
portugal @ [N 6533
United Kingdom <= [ INEGEGEGCEN o:.4% |
Bulgaria ¢ (I o .5%
Estonia & [NNINEGEGEGEGEEEE 5: /5%
Netherlands & |INNEGEGEGEGEEEEN - 65%
Finland &= INNEE G09%
France O) NG 5757%
| Ev @ I 57
Spain © NG 6.9
I, 5 0%
Austria © INEGNELG-ENEGS N 5:51%
Lithuania @ NG 5265
Germany @ [INNEGE 51 9%
Sweden & NG /593%
Ireland O) IR -7 56%
Denmark ¢ NG /355"
taly O [N /275%
Greece ‘= NG /0.03%
Maita ‘D NN 25.2%
Luxembourg © [ 14.45%
Belgium () [ 1036%

Republic of Cyprus
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QP3b. When did you decide NOT to vote in the recent European Parliament
elections?

You never vote 35%
You decided a few months ago % Decided
L long
B > before
You decided a few weeks ago 6%
You decided a few days before the - 15% Decided
elections 6% ecioe
atthe
. last
You decided on the day of the _ 19% moment
election 19%
Don't know 3%
E@n Euze

Base: Respondents who did not vote aa UK

QP3b. When did you decide NOT to vote in the recent European Parliament elections?

EU28 UK
2014 2014-2009 2014 2014-2009
@ Never vote 24% +2 38% 1
@ Decided long before 31% -2 14% -6
Decided at the last moment ~ 34% +2 25% +1
Don't know 1% -2 23% +6

Base: Respondents who did not vote
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Socio-demographic breakdown

All abstainees UK (64.4%)

TOTAL

" Gender
Man
Woman

)

\L \ Age

18-24

25-39

40-54

55+

Y Socio-professional category
Self-employed
Managers
Other white collars
Manual workers
House persons
Unemployed
Retired
Students

Socio-demographic breakdown

Decided long before UK (14%)

TOTAL

" Gender
Man
Woman

)

\L \ Age

18-24

25-39

40-54

55+

Y Socio-professional category
Self-employed
Managers
Other white collars
Manual workers
House persons
Unemployed
Retired
Students
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100%

46%
54%

14%
29%
26%
31%

%
8%
10%
24%
8%
13%
23%
%

EU28

100%

47%
53%

8%
26%
27%
39%

%
8%
9%
21%
9%
12%
29%
5%
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Number of interviews:

27331

Number of interviews:

1289

Fieldwork:
30/05-27/06/2014

Fieldwork:
30/05-23/06/2014

Methodology: face-to-face

48%
52%

15%
3%
28%
26%

8%
14%
10%
21%

6%

8%
21%

6%

54%
46%

9%
21%
25%
45%

1%
14%
%
19%
2%
6%
35%
6%

2. ABSTAINEES’ PROFILE

Socio-demographic breakdown

Decided at the last moment UK
(25%)

TOTAL

“ Gender
Man
Woman

3 Age
18-24
25-39
40-54
55+

Y Socio-professional category
Self-employed
Managers
Other white collars
Manual workers
House persons
Unemployed
Retired
Students

Socio-demographic breakdown

Never vote UK (38%)

TOTAL

“ Gender
Man
Woman

3 Age
18-24
25-39
40-54
55+

Y Socio-professional category
Self-employed
Managers
Other white collars
Manual workers
House persons
Unemployed
Retired
Students

EU28

100%

44%
56%

15%
30%
25%
30%

7%
10%
12%
25%

6%
1%
21%

8%

EU28

100%

49%
51%

18%
34%
24%
24%

6%
6%
8%
21%
9%
16%
20%
8%

49%
51%

7%
33%
32%
28%

3%
22%
17%
29%

5%

2%
19%

3%

48%
52%

20%
32%
27%
21%

6%
12%
%
29%
10%
10%
20%
6%
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27331

1289

Number of interviews:

Number of interviews:

Fieldwork:
30/05-27/06/2014

Fieldwork:
30/05-23/06/2014

Methodology: face-to-face

3. THE REASONS FOR ABSTENTION (1)

All abstainees UK (64.4%)

QP4b. What are the main reasons why you did NOT vote in the recent European Parliament elections?

(MAX. 3 ANSWERS)
: i cant : p it I 23%
Lack of trust in or dissatisfaction with politics in general (1) 13% 3%

Not interested in politics as such (1) 15% 1%%

Vote has no consequences or vote does not change  p—— 14%
anything (1) 6%

Rarely or never vote (1) Mmm—_10%

. I 3%
Too busy or no time or at work (2) 20%

I 10%
8%

On holiday or away from home (2)

Sick or health problem at the time (2) _5%7%

Involved in a family or leisure activity (2) ﬂ 6%

Registration or voting card problems (2) — 4%6%

_010%

Not interested in European matters (3)
Not really satisfied with the European Parliamentas an  p— 5%
institution (3) 5%
Do not know much about the EU orthe European  pummm 7%
Parliament or the European Parliament elections (3) 8%

Opposed tothe EU (3) ™ 3%

Lack of public debate or lack of electoral campaign (4) - g:ﬁ:

K@ Eus
R UK

Did not know there were European Parliament elections mm 2%
3%

)

Y

All abstainees UK (64.4%)

QP4b(2). What are the main reasons why you did NOT vote in the recent European
Parliament elections? (MAX. 3 ANSWERS)

38%

Reasons of a political nature in the
broad sense (1)

37%

Personal and technical reasons (2)
39%

%
Reasons directly related to the _ B

European Union (3) 20%

Lack of information regarding the . %
EE2014 (4) %

K@n Euze
&R UK

Decided at the last moment UK (25%)

QP4b. What are the main reasons why you did NOT vote in the recent European Parliament elections?

(MAX. 3 ANSWERS)

. I
Too busy or no time or at work (2) 23% 3%

On holiday or away from home (2) M 11

Sick or health problem at the time (2) — 111%,:/“

Involved in a farmily or leisure activty (2) M 11%

Registration or voting card problems (2) - 4%7%

I 17%
7%

Lack of trust in or dissatisfaction with politics in general (1)

Notinterested in politics as such (1) o qeg 0
Vote has no consequences or vote does not change 9%
anything (1) 4%

Rarely or never vote (1) -0%3%

Do not know much about the EU or the European mmmm 7%
Parliament or the European Parliament elections (3) 9%
Not really satisfied with the European Parliament as an  mmmm 7%
institution (3) 2%
Notinterested in European matters (3) Mgy, 5

Opposed tothe EU (3) 1 2%

Lack of public debate or lack of electoral campaign (4) - a%sw/

’ K@ Eus
R UK

Did not know there were European Parliament elections g 1%
(@ "

Decided at the last moment UK (25%)

QP4b(2). What are the main reasons why you did NOT vote in the recent European
Parliament elections? (MAX. 3 ANSWERS)

Personal and technical reasons (2)
68%

- . 32%
Reasons of a political nature in the _ °

broad sense (1) 13%

Reasons directly related to the - 0%

European Union (3) 129%

Lack of information regarding the . S
EE2014 (4) 7%

K@n Euze
&R UK

EE2014 - Post-election survey
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Number of interviews:

Fieldwork:
30/05-27/06/2014

Fieldwork:
30/05-23/06/2014

Methodology: face-to-face

3. THE REASONS FOR ABSTENTION (2)

Decided long before UK (14%)

QP4b. What are the main reasons why you did NOT vote in the recent European Parliament elections?

(MAX. 3 ANSWERS)
: i cant : p it I 34%
Lack of trust in or dissatisfaction with politics in general (1) 26% M

Not interested in politics as such (1) 15% 0%

Vote has no consequences or vote does not change  p— 20%
anything (1) 13%
Rarely of never vote (1) s, &%

Not really satisfied with the European Parliament as an  p— 13%

institution (3) 14%

— 3%
9%

Not interested in European matters (3)

Do not know much about the EU or the European s 9%
Parliament or the European Parliament elections (3) 3%

Opposed tothe EU (3) . 5%

On holiday or away from home (2) —— 9%1'1%

Too busy or no time or at work (2) _— 7% 3%

Sick or health problem at the time (2) — 5%,:/“

Involved in a family or leisure activity (2) -3.,2%

Registration or voting card problems (2) - 3%6%

Lack of public debate or lack of electoral campaign (4) - 3'55,:/"

K@ Eus
R UK

Did not know there were European Parliament elections g 1%
(@ "

Y

Decided long before UK (14%)

QP4b(2). What are the main reasons why you did NOT vote in the recent European
Parliament elections? (MAX. 3 ANSWERS)

50%

Reasons of a political nature in the
broad sense (1)

Reasons directly related to the _ 4%

European Union (3) 24%

28%

Personal and technical reasons (2)
35%

Lack of information regarding the . S
EE2014 (4) 4%

K@n Euze
&R UK

Never vote UK (38%)

QP4b. What are the main reasons why you did NOT vote in the recent European Parliament elections?
(MAX. 3 ANSWERS)

Not interested in politics as such (1) 27% %

I
Rarely or never vote (1) 28:;@%

Lack of trust in or dissatisfaction with politics in general (1) 18% 2%

Vote has no consequences or vote does not change

anything (1)
Notinterested in European matters (3) M %:ﬁ
Do not know much about the EU or the European 7%
Parliament or the European Parliament elections (3) 8%
Not really satisfied with the European Parliament as an 7%
institution (3) 6%
4%

Opposed to the EU (3) 2%

I 18%
9%

Too busy or no time or at work (2) — 6%5'%

Registration or voting card problems (2) - 2302/"

Sick or health problem at the time (2) -102%

On holiday or away from home (2) = 13,:”’

Involved in a family or leisure activity (2) 1 1:?2

| | 2%0
“ @ cus
1 1%

R UK

Lack of public debate or lack of electoral campaign (4) %

Did not know there were European Parliament elections
4

Never vote UK (38%)

QP4b(2). What are the main reasons why you did NOT vote in the recent European
Parliament elections? (MAX. 3 ANSWERS)

- . 74%
Reasons of a political nature in the _ ’

broad sense (1) 67%

. 28%
Reasons directly related to the _

European Union (3) 28%

14%

Personal and technical reasons (2)
12%

Lack of information regarding the I ¥
EE2014 (4) 7%

K@n Euze
&R UK

EE2014 - Post-election survey
RESULTS FOR THE UK

>
[

V]




European Elections 2014 K

U=

-

EUROPEAN PARLIAMENT

EU28 -

) L2
e

. 27 331
Abstention at the

1289

Methodology:

Number of interviews:

Number of interviews:

Fieldwork:
30/05-27/06/2014

Fieldwork:
30/05-23/06/2014
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4. ATTITUDES TOWARDS EUROPE

All abstainees UK (64.4%)

QP6. For each of the following statements, please tell me to what extent it
corresponds or not to your attitude or opinion.

3%

You feel you are a citizen | NN o6 N /1

N\ [

Decided at the last moment UK (25%)

QPS. For each of the following statements, please tell me to what extent it
corresponds or not to your attitude or opinion.

2%

You feel you are a citizen | N NNNNNN o> N 35

of the EU 50% 46% 4% of the EU 66% 32% 2%
You feel attached to | NN cco- | 2% | 2% You feel attached to | NN BN o> [N 6% | 2%
Europe 45% 5% 2% Europe 53% 6% 1%
You trust the institutions I I 5o % You trust the institutions I 2. I 52 6%
of the EU 29% 51% 14% of the EU 38% 53% 9%
The European Parliament The European Parliament
takes into consideration NN 31% (NN 5% 10% takes into consideration NN 37 | 54 9%
the concerns of European 3% 44% 19% the concerns of European 50% 38% 12%
citizens citizens
EU28 @ u L EU28 @ = u
UK & UK &
Total 'Yes' Total 'No' Don't know Total "Yes' Total 'No' Don't know
Decided long before UK (14%) Never vote UK (38%)

QP6. For each of the following statements, please tell me to what extent it
corresponds or not to your attitude or opinion.

2%

You feel you are a citizen | NN 52 [ /5

of the EU 40% 51% 3%
You feel attached to NN 520 | 4c% 2%
Europe 33% 67% 0%
You trust the institutions NN 31 NN o> 4%
of the EU 21% 1% 8%
The European Parliament
takes into consideration N 26% NN 5% 8%
the concerns of European 33% 57% 10%
citizens
EU28 @ = o
UK &
Total 'Yes' Total 'No' Don't know

QPS. For each of the following statements, please tell me to what extent it
corresponds or not to your attitude or opinion.

3%
5%

You feel you are a citizen | N HENNNNNN 50~ | <7
of the EU 44% 51%

You feel attached to | N NERENN 4o~ | /5% 4%

Europe 42% 55% 3%

You trust the institutions | NN 27> | 63 10%
of the EU 20% 56% 17%

The European Parliament
takes into consideration N 2c% | ©0% 14%
the concerns of European 29% 47% 24%

citizens

EU28 @ L o
UK &

Total "Yes' Total 'No' Don't know
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~

All abstainees UK (64.4%)

QP7. Generally speaking, do you think that (OUR COUNTRY)'s membership of the
EUis..?

Decided at the last moment UK (25%)

QP7. Generally speaking, do you think that (QUR COUNTRY)'s membership of the
EUis..?

A good thin A good thin
18% 15%
Abad thing Abad thing
25% 26%
Neither a good thing nor a bad thing _ - Neither a good thing nor a bad thing
6% l 4%
Don't know ‘ EU28 Don't know l % ‘ EU28
B UK UK
Decided long before UK (14%) Never vote UK (38%)

QP7. Generally speaking, do you think that (OUR COUNTRY)'s membership of the
EUis..?

Abad thing

Neither a good thing nor a bad thing _ -

5%

2% K@n Euzs
KB UK

Don't know

QP7. Generally speaking, do you think that (QUR COUNTRY)'s membership of the
EUis..?

35%

A good thing e

22%
Abad thing

22%

36%

Neither a good thing nor a bad thing 2%

-
| I

Don't know

15% K@n Euze
UK

EE2014 - Post-election survey
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